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Lili: Kedves Erika! A gyerekkönyvtárról szeretnék beszélgetni veled.  

Te mikor jöttél ide? 

 

Erika: Hét évvel ezelőtt jöttem ide, a gyerekkönyvtárba dolgozni… Jó régen volt… Sok minden történt 

azóta… (nevet : ) 

 

Lili: A történetéről tudnál mesélni? 

 

Erika: Nagy vonalakban, de van itt egy könyv, A Pest Megyei Könyvtár 50 éve, ebből sok mindent meg 

lehet tudni, nagyon érdekesen van leírva, sok kép van benne. 

Az 1950-es években alakult a Pest Megyei Könyvtár. Még Budapesten volt az épület, a Ferenciek terén, 

az Erzsébet-hídnál. Az 1970-es években költözött ide, Szentendrére és olvadt egybe a városi 

könyvtárral. 

Egy ideig a gyerekkönyvtár külön volt a Duna-parton, később olvadt össze városi könyvtárral. 

[Lili: A gyerekkönyvtár mostohagyerek volt sokáig és külön volt a nagykönyvtártól: a Rákóczi sulival 

szemben, egy kis szobában kezdte életét 1964-ben. Később összeolvadt a nagykönyvtárral, de nem 

lakott még vele együtt a mostani épületében, hanem a városi könyvtár régi helyére költözött, a mostani 

DMH épületébe. Később megint tovább kellett állnia, de még mindig nem a mostani épületbe, hanem a 

Duna-parton egy magánlakás 3 szobájába. Nagyon szűk volt a hely, de a gyerekek szerettek ide járni. 

Ekkor 9000 könyv közül lehetett már kölcsönözni! Később lakhatatlan lett a hely és ekkor költözött a 

nagykönyvtárral össze, a mai helyére, 1986-ban épp sulikezdésre, szeptember 1-re.1] 

Erika: Az épület régen egy kiállító tér volt, ezért fehérek a falak, előcsarnokát a híres Barcsay Jenő 

mozaikkép díszíti.  

 
 

Lili: A könyvállomány alapja honnan van? 

 

Erika: Megyei könyvtárként egész Pest megyét ellátjuk könyvekkel. Van egy KELLO nevű könyvtárellátó 

rendszer és mi onnan rendeljük a könyveket. Nagyon szerencsés helyzetben vagyunk, mert kéthetente 

kapunk egy egész polcnyi könyvet, amiből rendelhetünk. Van egy feldolgozói részleg, ahol kézbe 

                                                           
1 Gerber György 2003: A Pest Megyei Könyvtár 50 éve — Szentendre, PMK 



vehetjük a könyveket! Semelyik másik könyvtár nem rendelhet így könyvet, csak mi. Ez nagyon 

kiváltságos helyzet, mert nem csak a cím és a szerző alapján kell eldöntenünk, hogy jó-e a könyv vagy 

sem. Megfoghatjuk a könyveket, belelapozhatunk. Minden második héten megnézem ezeket a 

könyveket, belerakom a kis cetlit, hogy hány darabot kérek belőle a gyerekkönyvtárnak. 100 ezer 

forintért tudunk havonta könyveket rendelni. Ezeket a könyveket a Pest megyei településekre is el 

tudjuk juttatni. 

 

Lili: Milyen gyerekeknek izgalmas könyveket gyűjtötök, vagy picit más irányba is elmentek? 

 

Erika: Mindenfélét gyűjtünk. Mindig figyeljük, hogy neked például mi tetszhet, mi az, ami népszerű. 

Ezeket (a sorozatokat) külön polcokra válogatjuk ki. Főleg az számít, hogy az olvasóknak mi a kedvence, 

az alapján rendeljük meg a könyveket. Igény szerint. Van, aki klasszikus irodalmat szeretne. Sokszor 

keresték például a Piszkos Fred, a kapitányt, ami nem olyan nagyon friss irodalom, és ebből rendeltünk 

újakat.  

Több évtizede gyűlnek a könyvek, és sok tönkrement könyvet leselejteztünk. Körülbelül 40 ezer 

könyvünk van. 

Vannak kötelező olvasmányok, amiket a tanár nénik kérnek, vannak ismeretterjesztő könyvek, 

képeskönyvek, leporellók pici gyerekeknek, legfőképpen ifjúsági regények. Korosztályonként 

rendezzük őket: 0-6, 6-12 és 13-16 éves korig, külön vannak az idegen nyelvű és a karácsonyi témájú 

könyvek is.  

 

Lili: Milyen fajta programok vannak a gyerekkönyvtárban? 

 

Erika: Nagyon sokféle programunk van. Vannak nyitott programok, amikkel 

a városhoz csatlakozunk. Például a Szentendre Éjjel-Nappal Nyitva 

programhoz minden évben csatlakozunk. Nagyon színesek, interaktívak ezek 

a programok. Eleinte, amikor idekerültem, évfordulókhoz kapcsolódtunk. 

Például volt Karl May év, akkor Winnetou és az indiánok volt a téma: lehetett 

íjászkodni, indián fonatot készíteni, bújócskázni, történetet írni. Volt Egri 

csillagok napunk, ahol megalkothatták a gyerekek a saját talizmánjukat is.  

Volt Harry Potter rendezvényünk, ami nem kapcsolódott évfordulóhoz, de 

tudtuk, hogy a gyerekek nagyon kedvelik. Egy Harry Potter rajongó társaság 

tagjai beöltöztek a regény szereplőinek, eljöttek és segítettek 

lebonyolítani a programot. Volt kvíz, kviddics-kupa, lehetett varázsigéket 

írni… Volt, aki focis varázsigét írt, amihez büdös zokni kellett, mint 

hozzávaló (nevet : ) 

A városi versmondóverseny döntője is mindig nálunk van. Ez egy nagyon szép, harminc éves hagyomány, 

amelyen minden évben 8-9 iskola vesz részt legalább 30-40 gyerekkel. 

Van vasárnapi megbocsájtás napja, amikor hétvégén is vissza lehet hozni a régóta kint levő könyveket, 

és nem kell értük késedelmi díjat fizetni. 



A családi programok közül a kedvencem a Mary Poppins teadélután, ahol 

Mary Poppins kedvenc gyömbéres sütije, és a történethez kapcsolódó 

játékok is voltak. Be is öltöztünk a szereplőknek. Nagyon szeretem az ilyen 

programokat, ahol egy kicsit bele lehet mászni a történetbe.  

Nagyon szerettem még a Mesés 7 próbát. 

  

Lili: Igen, ezen mi is voltunk! Volt egy 

cukorkakerítés…  

 

Erika: Igen, a Jancsi és Juliskából!  

 

Lili: …és koronakészítés!  

 

Erika: Igen, akkor ismered, hogy milyen feladatok voltak. Ki kellett 

válogatni, mint Hamupipőkének, a magokat, volt királyfi- és királylányképző, 

és mesés apróhirdetések, amiknek ki kellett találni a feladóját… Sokan jöttek, nagyon jól sikerült!  

A nyitott programok közül nagyon szeretem még a Gyereknapi 

Könyvteret, amit nemrég kezdtünk el, és már hagyomány. A gyereknapon 

kiköltözik a könyvtár az előtérbe, ahol babzsákokon lehet olvasni, 

kézműves foglalkozások vannak, könyvcserélde. Ezt nagyon kedvelem: 

lehet hozni 5 könyvet, ami már nem kell és lehet vinni 5 könyvet, ami 

tetszik. Idén világkörüli utazást találtunk ki, különböző népek szokásait, 

hagyományait, nyelvét, irodalmát jártuk körbe. A svéd Harisnyás Pippit, 

a francia Asterixet, finn muminokat… Nagyon izgalmas az irodalom és 

nagyon sokfele el lehet kalandozni. 

Iskoláknak is szervezünk programokat. Jönnek alsó tagozatosok 

megismerkedni a könyvtárral. Ilyenkor mindig mondunk egy mesét, ami 

segít eligazodni a könyvtárban. Az osztályok bejelentkezhetnek és 

lehet könyvtári vagy tematikus órákat kérni, például farsangi 

foglalkozást. Erre készítettünk egy kis videót is: milyen farsangi szokások vannak 

Magyarországon, Velencében, Oroszországban vagy akár Svájcban. Nagyon hasonló 

szokások vannak, például mindenhol elűzik/elégetik a telet és várják a tavaszt. Busó 

álarcot is készítünk ilyenkor. 

Érdekes könyveket szoktam kirakni a gyerekeknek, ami nem feltétlenül kötelező 

olvasmány. Például a Pötty könyv, ami egyben játék is: utasítások vannak benne, mondjuk, 

hogy lapozzál, rázd meg a könyvet és akkor másik irányba mennek a pöttyök, színek : ) 

A Mikulás is szokott jönni hozzánk! Kölcsönözni is tud, mert ismeri a könyvtári 

rendszerünket! : )  

A karácsonyi szöszmötölőn kézműves foglalkozásokon készülünk az ünnepre. 

 

Lili: Egy program után több gyerek jön a könyvtárba? 

 

Erika: Igen, igen. Pont azért, mert rengeteg szuper könyv van. Sokszor a könyvtári órák után az 

anyukájával tér vissza a gyerek, mutatja, hogy itt voltam délelőtt. Ilyenkor félretesszük neki azt a 

könyvet, ami délelőtt megtetszett, adunk egy beiratkozási lapot, és ha az anyukája is úgy gondolja, 

együtt beiratkoznak. 16 év alatt nálunk ingyenes a beiratkozás, egy hónap a határidő és hat könyvet 

lehet kölcsönözni. 16 év felett diákigazolvánnyal lehet a felnőtt könyvtárba beiratkozni. 



 

Lili: A könyveken kívül még mit gyűjtötök? 

 

Erika: Van külön zenei részleg, cd-k, dvd-k, hangoskönyvek, még videokazetták is. Ide külön be kell 

iratkozni, a kölcsönzésnek díja van. Szuper a hely, gazdag a film és hangoskönyv állomány.  

 

Lili: Honnan tudjátok, hogy mit szeretnének olvasni a gyerekek? 

 

Erika: Folyamatosan nézzük, hogy mire van igény. Időről időre vannak felkapott könyvek is, vagy amit 

választ a tanár néni, kortárs irodalmat, abból rendelünk többet.  

Figyeljük a könyvkritikákat, fórumokat (például a moly.hu, bookline.hu weboldalakat), a könyvkiadók 

oldalait, mi az, ami újonnan megjelenik. 

Mi is próbáljuk alakítani: a népszerű sorozatokba becsempészünk olyan könyveket, amikről úgy 

gondoljuk, hogy tetszhet a gyerekeknek. Többrétű a gyűjtés és alakul folyamatosan : ) 

Sokféle válogatásunk van, például amit visszahoztak és sokan keresnek, azt nem rakjuk vissza a 

helyére, hanem egy polcra… hátha valaki más is viszi : ) Van két ilyen polcunk. A könyvekre különböző 

színű matricákat rakunk, hogy könnyebb legyen válogatni: melyik állatos, tiniknek szóló, vidám, 

kalandos, vagy fantasztikus. 

Az anyukák is megkeresnek minket: például azzal, hogy érkezik a kistesó és ezt nehezen viseli a 

nagytesó, mit tegyenek. Tudunk olyan meséket ajánlani, amik segítik a testvért a kistesó 

elfogadásában. Vagy valaki szorong, fél, bilizni szeretne, ezekre, a kicsiknek fontos témákra is vannak 

mesék. A szülőknek is külön válogatunk.  

Külön kiraktuk a szerintünk népszerű verseket is. A képregényeket is. Ezzel is segítjük a keresést. 

 

Lili: Milyen könyvet olvastál legutoljára, ami az én korosztályomnak szól? 

 

Erika: Kedvencem a 35 kiló remény2, ami egy 13 éves fiúról szól, aki nagyon szeret barkácsolni, de a 

tantárgyakban nem annyira ügyeskedik. Be szeretne kerülni egy olyan iskolába, ahol barkácsolás 

témában tovább tanulhat. Ehhez azonban a matek tantárgyra is szükség van. Nagyon jóban van a 

nagypapájával, aki támogatja őt. Végül talál egy olyan iskolát, ahol a barkácsolást tovább tanulhatja. 

Nagyon szép történet a családról a nagypapával való kapcsolatáról és arról, hogy sikerül neki. Nagyon 

szeretem ezt a történetet. 

Van egy másik könyv is, amit nagyon megkedveltem: olyan híres emberekről szól, akik nem voltak túl jó 

tanulók (Einstein, Bell, aki a telefont találta fel, Louis Armstrong), akiknek szintén nem volt olyan 

egyszerű az iskola, de mégis megtalálták azt, amit nagyon szerettek csinálni. Ezt nagyon szeretném én 

is a könyvek révén támogatni. Valaki a matekban jó, valaki ügyes kezű, de nem annyira jó számoló. 

Mindenki találja meg a számára legmegfelelőbb szakmát vagy hivatást és ebben a könyvek tudnak 

segíteni. 

 

Lili: A 10-12 éves korosztálynak mik a kedvelt könyvei? 

 

Erika: Berg Juditot nagyon szeretik, Kertész Erzsi Panthera történeteit, a Harry Pottert, a Percy 

Jackson könyveket. Ezek kicsit mitológiai alapú könyvek, mint az Időfutár. Ezeket nagyon szeretem, 

mert tök jó, hogy egy mai könyv visszamegy régi korokba és megismerhetik azokat a fiatalok. A Szent 
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Johanna gimit is nagyon kedvelik és minden olyan sorozatot, ahol egy iskolai közösségről és az övékhez 

hasonló problémákról van szó.  

 

Lili: Itt mi volt a legjobb élményed? 

 

Erika: Hú, sok jó élményem volt! Nagyon szeretem, amikor összebarátkozunk az olvasókkal, gyakran 

jönnek, és mint a régi ismerősök, már messziről köszönnek: Sziaa Erikaaa!  

Volt olyan is, hogy tudtam segíteni. Például egy szomorú eset: egy anyukának meghalt az anyukája és 

nem tudta, hogyan mesélje el a kisfiának. Ajánlottam neki ebben a témában szép írásokat, 

összekészítettem és otthagytam neki a portán, mert szerdán zárva van a könyvtár… Utána elmesélte, 

hogy nem csak a kisfiának, hanem neki is kicsit meggyógyította a lelkét.  

Vagy például haragban levő testvérek anyukájának testvérmesés könyveket adtam. Az anyuka később 

elmesélte, hogy most már sokkal jobban vannak együtt a gyerekek. 

Mindig nagy öröm számomra, ha olyan könyveket tudok adni, ami esetleg gyógyír is lehet. 

Ezt a virágot az asztalomon egy nagymamától kaptam. Tavaly megnyertem egy szakmai díjat, amelyet 

35 év alatti könyvtárosok kaphatnak meg. A gyerekkönyvtár elmúlt hat évét írtam le. Ezt többen 

hallották a hírekben, ez a nagymama is, bejött, hozott nekem egy virágot, ami azóta nagyobb lett és 

gratulált. Nagyon megilletődtem és örültem. 

A kollégákkal is nagyon jó együtt dolgozni, baráti viszonyban vagyunk.  

 

Lili: Jól érzi magát itt a virág! : ) 

 

Erika: Igen! A nagymama az unokájával szokott jönni, aki most már nagy. Mindig elmentek a parkba, 

szedtek virágot, bejöttek és én is kaptam egy virágot… (nevet) Nagyon örültem neki! Jó ilyen kedves 

olvasóközösségben dolgozni… : ) 

 

Lili: Nekünk is nagyon jó, hogy ilyen kedves gyerekkönyvtáros nénik várnak minket a nagykönyvtárban! 

Köszönjük szépen a beszélgetést! 

 

 
 

Erika nénivel : ) 

 



 
 

Erika néni munka közben a nagymamától kapott virággal és más kincsekkel az asztalán 

 

 

 
 

Az olvasói polc a színes matricákkal is jelölt könyvekkel 


